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„Az egészség a lényeg, a születésnap egyáltalán nem fontos, csak a jó élet”1 – vallja 
Keleti Ágnes, ötszörös olimpiai bajnok magyar tornász, aki bizonyára tudhat valamit, 
hiszen életének 104. évében jár. E gondolatokat a tavalyi évben 70. életévét betöltő 
Ablonczyné Mihályka Lívia professzor asszony is magáénak érezheti, ugyanis ke-
veseknek adatik meg, hogy egészségben, jó élettel a hátuk mögött és hasonló jóval 
maguk előtt köszöntsék e kerek évfordulót. 

Ablonczyné Mihályka Lívia 1953. augusztus 17-én született Nádasdon, majd gyer-
mekkorát Szombathelyen töltötte. Itt végezte alap- és középfokú tanulmányait is. S bár 
gimnáziumi tanulmányai során a matematika iránt tanúsított érdeklődést, a továbbta-
nulás mégis a nyelvek és az irodalom irányába vitte, és felvételt nyert az Eötvös Lo-
ránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának olasz nyelv és irodalom, illet-
ve orosz nyelv és irodalom szakára. A tanulmányok sikeres befejezését követően egy 
évig a győri Zrínyi Ilona Gimnáziumban tanított, majd 1977-ben a Széchenyi István 
Egyetem jogelődjénél, a Közlekedési és Távközlési Műszaki Főiskolán kezdett nyelv-
tanárként dolgozni. Tanulmányait ezután is folytatta, 1982-ben alma materében egye-
temi doktori címet (dr. univ), majd 2000-ben a Pécsi Tudományegyetem alkalmazott 
nyelvészeti doktori programjában PhD fokozatot szerzett. Értekezését mindkét esetben 
hőn szeretett nyelvén, olaszul írta. Egyetemi doktori értekezésében az identitás és a 
sokszínűség megjelenését vizsgálta Italo Svevo regényeiben, doktori disszertációjában 
azonban érdeklődése a nyelvészet egy speciális területe, a gazdasági szaknyelv felé 
fordult. Ezt a kutatási irányvonalat vitte később is tovább, és 2006-ban megjelent Gaz-
daság és nyelv című, a Széchenyi István Egyetemen Publikációs Nívódíjban részesült 
monográfiája. A rá következő évben sikeresen habilitált a veszprémi Pannon Egyetem 
Nyelvtudományi Doktori Iskolájában. A Széchenyi István Egyetemen eltöltött több 
mint négy évtized alatt az oktatói-kutatói ranglétra valamennyi fokát végig járva 2016-
ban ért el szakmai pályája csúcsára, ekkor nevezte ki Áder János akkori köztársasági 
elnök egyetemi tanárrá. Kutatási fókuszába ekkorra már a nyelvtudományok mellé 
bekerült a regionális tudományok, valamint a gazdálkodás- és szervezéstudományo-
kon belül a kommunikáció, a munkahelyi nyelvhasználat, továbbá az interkulturális 

1 https://www.citatum.hu/idezet/129656 
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kommunikáció és menedzsment is. Köszönhető ez részben a globalizált világ hozta 
változásoknak és kommunikációs kihívásoknak, részben pedig annak, hogy előbb a 
Nemzetközi Kommunikáció, majd a Nemzetközi Tanulmányok alapszak szakfelelősi 
feladataival is megbízták. Kollégáival közösen kidolgozta a Nemzetközi Tanulmányok 
alapszak angol nyelvű képzését is, amely a Széchenyi István Egyetem első angol nyel-
vű alapképzése volt, és amely évek óta nagy népszerűségnek örvend hazai és nemzet-
közi hallgatók körében is. Közben több külföldi egyetemen – Genovában, Triesztben, 
Pozsonyban, Linzben, Rouenben és Révkomáromban – volt vendégoktató.

Törzstagja a Széchenyi István Egyetem Regionális- és Gazdaságtudományi Dok-
tori Iskolájának, ahol jelenleg is több doktorandusz témavezetője. Oktatóként, vizs-
gáztatóként, témavezetőként, bizottsági tagként és opponensként a Pannon Egyetem, 
illetve a Pécsi Tudományegyetem Nyelvtudományi Doktori Iskoláiban, valamint az 
Eötvös Loránd Tudományegyetemen és a Kaposvári Egyetemen is részt vett doktori 
és habilitációs eljárásokban. 

Alap-, mester- és doktori képzésben folytatott oktatói tevékenysége közben tanszék-
vezetői feladatokat is ellátott, előbb a Nemzetközi Kommunikáció Tanszéken, majd 
az abból átalakult Nemzetközi Tanulmányok és Kommunikáció Tanszéken, valamint 
ezzel párhuzamosan egy évig a Bölcsészettudományi és Humánerőforrás-fejlesztési 
Tanszék megbízott vezetője is volt. Mindeközben 2013-ban a Széchenyi István Egye-
tem Kautz Gyula Gazdaságtudományi Karán kinevezték nemzetközi és tudományos 
dékánhelyettesnek, majd az egyetemen lezajlott szervezeti átalakulásokat követően az 
újonnan integrálódott Apáczai Csere János (Pedagógiai, Humán- és Társadalomtudo-
mányi) Karon töltötte be ugyanezt a pozíciót. 2017-ben egy évre vállalta az Apáczai 
Csere János Karon a dékáni megbízást is. 2018 óta társadalmi kapcsolatokért felelős 
elnöki megbízottként segíti szakmai tudásával és tapasztalatával az egyetem és kö-
zössége javát. 

Számos nemzetközi és szakmai szervezet tagja és alapítója. Tagja többek között a 
Magyar Tudományos Akadémia köztestületének, a Magyar Alkalmazott Nyelvészek 
Egyesületének, a Modern Filológiai Társaságnak, a Szaknyelvoktatók és -Kutatók 
Országos Egyesületének, a Fédération Internationale des Professeurs de Langues Vi-
vantes-nek és az International Institute of Social and Economic Sciences-nek. Alapító 
tagja a Gazdasági és Vállalati Kommunikáció Intézményközi Szellemi Műhelynek, 
illetve a Magyar Tudományos Akadémia Gazdálkodástudományi Bizottság Kommu-
nikációmenedzsment Munkabizottságának. 

Tudományszervező tevékenysége révén több hazai és nemzetközi szakmai konfe-
rencia szervezőbizottsági tagja volt, egyebek mellett a 2003-ban Győrben rendezett 
XIII. Alkalmazott Nyelvészeti Kongresszusnak, valamint az IALIC (International 
Association of Languages and Intercultural Communication) nemzetközi tudományos 
szervezet 2007. évi konferenciájának. Ezzel párhuzamosan tagja folyóiratok, tanul-
mánykötetek, lektorált periodikák szerkesztőbizottságának is.  

Kivételes szakmai pályája, sokrétű oktatói-kutatói és tehetséggondozó tevékenysé-
ge, illetve a Nemzetközi Tanulmányok és Kommunikáció Tanszék megszervezésében 
vállalt szerepe elismeréseként 2021-ben megkapta a Magyar Érdemrend lovagkereszt-
je polgári tagozat kitüntetést. A Széchenyi István Egyetemen végzett több évtizedes 
oktatásszervező tevékenysége, egykori vezetői, illetve jelenlegi elnöki megbízotti 
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munkája, valamint a Regionális- és Gazdaságtudományi Doktori Iskolai törzstagsága 
révén jelentős mértékben gazdagította az egyetem szellemiségét, és ezt a kivételes 
munkát 2022-ben a Pro Educatione díjjal ismerték el. 

Tudóstársak, kutatók, hallgatók bármikor fordulhatnak hozzá. Így, jelen időben. 
Ugyanis Ablonczyné Mihályka Lívia professzor asszony ma is aktív, tervekkel teli, 
tevékeny és inspiráló tagja az egyetemi közösségnek. Munkáját ugyanazzal a fiatalos 
lendülettel és elszántsággal végzi, mint évtizedekkel ezelőtt, viszont nagyobb tapasz-
talattal és megfontoltsággal. Szívügyének továbbra is az oktatást, a hallgatókat és a 
fiatal tehetségeket tekinti. 

„Folyamatosan gondolkodtam azon, hogyan lehet a tehetségeknek utat mutatni”2 – 
idézi egy 2021-ben megjelent interjú Ablonczyné Mihályka Lívia professzor asszonyt. 
A válasz kézenfekvő: a saját tartalmas és gazdag szakmai életútjával, megfűszerezve 
a rá jellemző emberséggel, empátiával és vidámsággal. 

Az ünnepelt barátai, pályatársai, tisztelői nevében nem kívánhatunk mást, mint jó 
egészséget és jó életet, hogy legyen ereje utat mutatni a tehetségeknek és vidámsága 
még sokáig sugározzon ránk. 

Győr, 2024. március 10. 

Szőke Júlia
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tat-a-sz%C3%A9chenyi-istv%C3%A1n-egyetem-tehets%C3%A9geinek 
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